
A 2025. évi ökumenikus ima-
hét imádságait és elmélkedéseit 
az észak-olaszországi Bose mo-
nasztikus közössége állította 
össze. Ebben az évben van az el-
ső ökumenikus zsinat 1700. év-
fordulója, melyet a Konstantiná-
poly melletti Niceában tartottak 
Kr. u. 325-ben. A megemlékezés 
kivételes alkalmat teremt arra, 
hogy együtt éljük meg, és ün-
nepeljük a keresztények közös 
hitét a zsinaton megfogalma-
zott hitvallás szerint - azt a hi-
tet, amely mindmáig eleven és 
termékeny. A 2025-ös ökume-
nikus imahét arra hívott ben-
nünket, hogy merítsünk közös 
örökségünkből, és még beljebb 
lépjünk a minden keresztényt 
egyesítő hitbe. 

Mivel a niceai zsinat 1700. év-
fordulóját ünnepeljük, az isten-
tiszteletek középpontjában a ni-
ceai hitvallás állt. Ezt tükröz-
ték a hitre összpontosító szent-
írási olvasmányok is. Boséban a 
közösségi élet ritmusát a rend-
szeres ima diktálja. A harang 
megszólalásakor a testvérek és 
a vendégek imára gyülekeznek 
a templomban.

A bibliai részek a niceai hit-
vallás alapvető állításait világí-
tották meg. Ezek a következő té-
mák voltak: a világot kormány-
zó Isten atyasága és gondviselé-
se; a teremtett világ, mint Isten 
műve; a Fiú megtestesülése; Jé-
zus szenvedése, halála és feltá-
madása; a Szentlélek, az élet és 
öröm adója; az Egyház, a hívők 

közössége; megkeresztelkedés 
az Úr halálában és feltámadásá-
ban; az Ország és az eljövendő 
élet várása. Az imahét jelmon-
data: „Hiszed-e ezt?” (Jn 11,26b).

Hazánkban a nyitó istentisz-
teletet 2025. január 19-én, va-
sárnap 18 órától tartották Buda-
pesten, a Deák téri evangélikus 
templomban. Igét hirdetett Mar-
tos Levente Balázs római katoli-
kus segédpüspök és Steinbach 
József református püspök.

Egerben az imahét nyitónap-
ján hagyományosan minden fe-
lekezet saját templomában, sa-
ját liturgiával kezdte az imaal-
kalmat. Közös istentiszteletekre 

– a történelmi egyházak részvé-
telével – az ezt követő napokban 
került sor. Január 20-án, hét-
főn az egri református templom-
ban Vízi János atya, a Szeminá-
rium rektora hirdetett igét. Ked-
den a ciszterci templomban Tóth 
Imre református lelkész, szer-
dán a Szent II. János Pál Misszi-
ós Központban Michał Bartosz 
Muszyňski, a Redemptoris Ma-
ter Egyházmegyei Missziós Sze-
minárium rektora szónokolt. 
Csütörtökön a református temp-
lomban Ternyák Csaba egri ér-
sek szólt a hívekhez. Elmondta, 
hogy a niceai zsinat hitvallása 
nagyon szép összefoglalása an-
nak a hitnek, amelyet a keresz-
tény felekezetek vallanak. Jézus 
Krisztus isteni és emberi termé-
szete mellett közösen valljuk, 
hogy ő a Szentháromság máso-
dik személye, igaz Isten és igaz 
ember. Ez a hitvallás közös alap-
ja minden ökumenikus párbe-
szédnek és együttműködésnek.

Pénteken, a minorita temp-
lomban Zentai László ny. baptis-
ta lelkész, míg szombaton, a zá-
rónapon a bazilikában Demkó 
Balázs görögkatolikus parókus 
volt az ökumenikus szertartás 
szónoka. 

Miskolcon január 19-én, va-
sárnap az evangélikus temp-
lomban Almási Ferenc reformá-
tus lelkipásztor volt a szónok. 
Január 20-án, hétfőn a Búza té-
ri görögkatolikus székesegyház-
ban Krankl József ortodox lelki-
pásztor beszélt. Kedden a Mind-

szenti templomban Fabinyi Ta-
más evangélikus püspök hirde-
tett igét. Szerdán az avasi refor-
mátus templomban Szalkai Z. 
József minorita szerzetes volt a 
szónok. Csütörtökön a belvárosi 
református templomban Mekis 
Ádám ny. evangélikus esperes 
szólt a hívekhez.  A pénteki ösz-
szejövetelen, melyre a minorita 
templomban került sor Hangó 
István református lelkipásztor 
szónokolt. Szombaton az öku-
menikus imahét a Deszkatemp-
lomban Szemerszki Mihály 
görögkatolikus parókus igehir-
detésével ért véget.

Homa János
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Szent Család vasárnapján, 
2024. december 29-én nyitot-
ta meg Ternyák Csaba egri ér-
sek a szentévet az Egri Főegy-
házmegyében. Göncről érke-
zett az a monumentális zarán-
dokkereszt, melynek a főszé-
kesegyházba való bevonulá-
sával vette kezdetét az ünnepi 
szentmise.

A főpásztor szentbeszédében 
rámutatott, az evangélium egy 
húsvéti zarándoklatot idéz fel, 
ma azonban Ferenc pápa egy 
másik zarándoklatra hív ben-
nünket, kérve, hogy minden 
egyházmegyében a nagypénte-
ki liturgiához hasonlóan ünne-
peljük Krisztus keresztjét. Ez a 
remény útjának indítása, 
a teljes szentév pedig a 
remény ideje – fogal-
mazott.

Ferenc pápa az éj-
féli szentmisén a 
Szent Péter bazilikában 
a szent kapu megnyitásakor 
az Úrral való találkozás örömé-
nek felfedezésére és megújulás-
ra buzdított. Az egri székesegy-
házban felállított zarándokke-
reszt új életre inspirál, tudato-
sítva, jó nekünk Jézus vonzásá-
ban élni – mondta az érsek.

Ternyák érsek azt is elmond-
ta, azért lett a gönci zarándok-
kereszt a szentév szimbóluma 
nálunk, mert az Egri Főegy-
házmegye peremvidékéről ér-
kezett, és mint tudjuk, Ferenc 
pápa gyakran beszél a perifé-
riák jelentőségéről. Ez egy iga-
zi zarándokkereszt – tette hoz-
zá, amit a hívek minden évben 
elvisznek Monokra, a Fájdal-
mas Szűzanyához, hogy búcsút 
nyerjenek.

Reményeink szerint a főegy-
házmegye hívei ebben az évben 

ehhez a kereszthez za-
rándokolnak majd, 
hogy a szentgyónás-
sal és a zarándoklat-

tal megszabaduljanak 
bűneiktől. Ferenc pápa 

„A remény nem csal meg” 
című bullájában erőteljesen 
hangsúlyozza a szentgyónás 
fontosságát, jelentőségét.

A szentév logóját bemutatva a 
főpásztor elmondta, hogy a ke-
resztet egy jelképes alak öle-
li át. Másik három alak is lát-
ható a logó ábrázoláson, mind-
egyikük átöleli az előtte lévőt. 
Ez mintegy jelzi a szolidari-
tást és a testvériséget, amely-
nek egyesítenie kell a népeket. 
Mi is a keresztbe, üdvösségünk 

forrásába, mint horgonyba ka-
paszkodunk. A szentév köz-
ponti gondolatáról, a remény-
ről szóló elmélkedéssel folytat-
ta az érsek tanítását, kiemelve: 
a krisztusi remény több, mint 
puszta optimizmus, mert – Fe-
renc pápa megfogalmazása sze-
rint - az örök élet hite az alapja. 
Egész évben itt áll majd az egri 
bazilikában ez a kereszt mutat-
va, Krisztus keresztjében van 
minden bizodalmunk, életünk 
és feltámadásunk – ez nekünk 
a remény biztos jele.

A pápai bulla leírja, hogy 
Krisztus feltámadása az új élet 
ajándéka számunkra, amely át-
töri a halál falát, Krisztus a ha-
lált átjáróvá teszi az örökké-
valóság felé. Szent Pál pedig 
úgy fogalmaz, a keresztáldo-
zat ad értelmet tanításunknak 
és hitünknek – zárta tanítását 
Ternyák Csaba egri érsek.

A különleges ünnep alkal-
mából a Szentatya rendelkezé-
se szerint két szín alatt történt 
az áldoztatás. Bérczessy András

FEBRUÁR ÜZENETE
„Legyetek egymás iránt jóindulatúak, könyörülete-
sek, és bocsássatok meg egymásnak, amint Isten 
is megbocsátott nektek Krisztusban” (Ef 4,32).

Megnyitotta a szentévet 
Ternyák Csaba érsek

A gönci hívek hozták el településük templomából a keresztet  Fotó: Szent István Televízió 

JEGYZET

Nem tudom, hogy vannak a február-
ral, nekem ez a legnehezebb hónap 
az esztendőben. Épp ezért talán nem 

is baj, hogy egy kicsivel rövidebb. Ugyan há-
rom markáns napja is van e hónapnak, ket-
tő mindjárt az elején: 2-án Gyertyaszentelő 
Boldogasszony, ez egyben a szerzetesek vi-
lágnapja, hogy emlékezzünk a mécsesük-
ből ki nem fogyó olajra. 3-án Szent Balázs 
püspököt kérjük – fejünket a gyertyák kar-
jai közé hajtva, hogy a torkunkat védje és 
minden más bajtól is megóvjon. A Lourdes-i 
megjelenés évfordulóján, 11-én pedig a be-
tegek világnapja van. Közösen kapják meg 
a betegek kenetét az idősek és betegek, hosz-
szan sorakozva az oltár előtt. Ezekkel a jel-
legzetességekkel együtt is mondom, a febru-
ár nem tartozik kedvenc hónapjaim közé.

Miért is? Ez az az időszak, amikor már el-
múlik karácsony és vele a legszebb ünne-
pi időszak. A templomban elbontják a bet-
lehemet és kihordják a díszeiktől megfosz-
tott karácsonyfákat. Vízkereszt után, a ház-
szentelések nyomán keletkezett tömjén illat 
is elszáll, ami néhány órára betöltötte az ott-
honok falait. Az ajtó fölött ugyan ott van az 
évszám és a három betű, de hát az ott lesz 
egész éven át. Vízkereszttel elmúlik minden, 
ami a télhez köt. 

Gyerekkorom emlékét még azzal is terheli 
a február, hogy az egykori nagy havas hideg 
napok téli hetei után, most indul olvadás-
nak minden.  Az olvadt hó sáros leve csu-
rog végig az utak mentén, a föld fagya is ki-
enged, koszos csatakos lesz cipő és nadrág-
szár. Nem lehet már kimenni a kertbe, mert 

beleragadsz a sárba. Hideg, nyirkos, csata-
kos napok dermesztő reggelein indulsz el az 
iskola felé, nap mint nap. 

Pedig a február lehetne más is! A farsang 
hónapja, lehetne akár a vidámságnak, a jó-
kedvnek és derűnek is a hónapja. A mulato-
zás, az álarcok viselése, azonban mégis in-
kább azt takarja, hogy fogytán van a termé-
szet, hogy a jó kifogyófélben van belőlünk. 
Ennek a mostani februárnak a régiekhez 
mérten is változott a hangulata. Mert nem 
volt hó, ami elolvadjon, nem volt fagy, ami 
kiengedjen, csak nyirkos ködös sár. „Ez a tél 
még megváltatlan, nincs rá mentség: fehér 
paplan, se hó, se hold nem világol” – szo-
morkodik a költő Nagy Gáspár is. Amikor te-
hát a téli ünnepkör már elmúlik, és a tavasz 

még nem köszön ránk, ki kell tartanunk el-
határozásunkban és ígéretünkben. Február 
a hűség hónapja kell legyen. 

Van valami, ami ebben a hónapban még-
is talpra állít bennünket, mégpedig az, hogy 
minden egyházközségben és minden plébá-
nián ennek a hónapnak a végére, el kell ké-

szíteni az előző év 
számadását, és 
meg kell tervezni 
az esztendő költ-
ségvetését. Vissza-

tekinteni és előre. Számba venni, ami már 
biztos, és haladni előre a jövőbe. A valóság 
talaján maradva, közel ahhoz, ami van és 
azokhoz, akik vannak. Évről-évre február 
hozza el a visszatekintést és az előrelátást. 
Az elmúlt hetekben megválasztott új képvi-
selő testületek első felelős döntése: segíte-
ni a plébánost és a közösséget abban, ami 
ránk vár. A kéz felemelése, az igen szava-
zat, igen a jövőre, igen a 2025-ös esztendő-
re. Igen a templomra, az iskolára, igen a mi-
nistránsokra, a hittanra, a családokra, igen 
a szentmisékre, a zarándoklatokra, a gyö-
nyörű és pótolhatatlan szertartásokra, igen 
a tavaszra, a nyárra, igen az őszre, a télre – 
és mindezt most februárban!

Juhász Ferenc 

Februári Igenek

Ökumenikus imahét

2025. január 21-én a Miskolc-Mindszenti templomban az ökumenikus 
imahét kiemelt alkalmára került sor. Az imaesten részt vett: Ternyák 
Csaba egri érsek, Fabiny Tamás evangélikus püspök, Orosz Atanáz 
görögkatolikus püspök, Barna Sándor református püspök, továbbá a 
város felekezeteiből több mint 20 lelkipásztor. Az igehirdetés szolgála-
tát Fabiny Tamás püspök végezte. 

Az Egri Főegyházmegye hívei a szentévben ehhez a kereszthez zarán-
dokolhatnak majd el  



Az egyházmegyei tanévnyi-
tón Szent Gellért díjjal tüntet-
te ki Ternyák Csaba egri ér-
sek Nagyné Baráth Ágnes in-
tézményvezetőt, a Cseresznye-
virág Katolikus Óvoda, a Szent 
Kinga Katolikus Óvoda, a Szent 
Gellért Katolikus Általános Is-
kola és a Petrovay György Ka-
tolikus Általános Iskola, Alap-
fokú Művészeti Iskola, Óvoda 
igazgatóját. Az ünnepi esemé-
nyen elhangzott laudációból 
megtudhattuk, hogy a kitünte-
tett hasonlít ahhoz a példabe-
szédből ismert gazdához, aki 
kincseiből újat és régit hoz elő 
az éléskamrából (Mt 13.51).  A    
szüleitől hozott emberi értékek: 
a becsületesség, a kitartás, a 
hűség, a nyitottság, a küzdeni 
tudás, az újrakezdés képessége 
egész életét jellemző ,,régi kin-
csei”. 2012-ig ezen értékek men-
tén vezette a rábízott tanulókat 
és pedagógusokat. Példás csa-
ládanyaként nevelte fel férjével 
gyermekeit. 

Vezetői feladatait a nagykö-
rűi Petrovay György Katolikus 
Általános Iskolában 2003 óta 
látja el. 

2012-től az Egri Főegyházme-
gye fenntartásába került az ál-
tala vezetett 4 intézmény. Sze-
mélye garancia volt Nagykörű-
ben és Kőtelken, hogy az intéz-
ményekben folyó munka ne tör-
jön meg. A sikeres átadás-átvé-
tel az ő fáradhatatlan lelkese-
désének és lelkesíteni tudásá-
nak is köszönhető. Ekkor talált 
rá az „új kincsekre”, amelyet a 
krisztusi tanítás, a Gondvise-
lő Isten mélyebb megismerése 
adott számára. 

Személyes példamutatással, 
következetes, kitartó nevelő-
munkával azon fáradozik, hogy 
diákjai felelősségteljes keresz-
tényekké, katolikus értékren-
dű személyiségekké váljanak. 
Hitbeli tevékenysége nemcsak 

az iskolában és a hozzá tarto-
zó intézményekben, hanem az 
egyházközség képviselőtestüle-
tének tagjaként a településen is 
példaértékű.  

– Általános iskolai tanulmá-
nyaimat szülőfalumban, Nagy-
körűben végeztem, majd a szol-
noki Tiszaparti Gimnázium 
ének-zene tagozatán tanultam 
tovább – kezdte bemutatkozá-
sát a kitüntetett. – Az egri ta-
nárképző főiskolán folytattam 
tanulmányaimat történelem-
ének szakon. Az 1983-ban át-
vett diplomámmal Nagykörű-
ben helyezkedtem el, de vol-
tak óráim a szomszédos tele-
pülésen, Kőtelken is. Ugyaneb-
ben az évben mentem férjhez, 

s nemrég ünnepeltük a 40. há-
zassági évfordulónkat. Három 
gyermeket neveltünk fel, akik 
közül az egyik már 2 unokával 
is megajándékozott bennünket. 
Nagyon fontos volt számomra, 
hogy megtaláltam az egyen-
súlyt a család és a hivatás kö-
zött. A támogató családi hát-
tér hozzásegített ahhoz, hogy a 
munkámban is sikeres legyek. 

2011-től több intézmény ve-
zetője vagyok. Két településen, 
Nagykörűben és Kőtelken, 2 ál-
talános iskola, 2 óvoda, egy mű-
vészeti iskola irányítása a fel-
adatom.  Törekszem arra, hogy 
napi kapcsolatban legyek a pe-
dagóguskollégákkal, a techni-

kai dolgozókkal, ismerjem na-
pi küzdelmeiket és sikereiket. 

A nevelésben együtt kell mű-
ködnünk a szülőkkel, akikkel 
megtaláljuk az alkalmat a ta-
lálkozásra, együttműködésre, 
erre mindig számtalan hivata-
los és kötetlenebb formájú le-
hetőséget terveztünk a tanévek 
során. 

2012-ben az Egri Főegyház-
megye lett a fenntartónk, ami 
nagy kihívás volt az intézmé-
nyünk életében. 

Számtalan pályázati lehető-
ség nyílott meg előttünk, amit 
kihasználva arra törekszünk, 
hogy a hátrányos helyzetű 
gyermekek számára intézmé-
nyünk biztosítson olyan prog-

ramokat, amelyet saját erőből 
nem tudnának családjaik bizto-
sítani. Hitéletünk fontos része a 
zene általi hangolódás az egy-
házi ünnepekre. Lelkes ének-
karunk, melynek vezetője va-
gyok keresztény ifjúsági éne-
kekkel, karácsonyi koncert-
tel járul hozzá az egyházi ün-
nepekhez.  Ezen kívül a tele-
pülésünk nagy rendezvényein 
rendszeresen fellépünk. Peda-
gógiai programunk jelmonda-
tául Böjte Csaba egyik gondola-
tát választottuk, amit a tantes-
tületeink vallanak is: „Gyerme-
ket nevelni – Istennel való talál-
kozás”. 

Homa János

December 24-én adták át a 
Pyrker-díjat Egerben, az érsek-
ség Pátriárka éttermében. Az el-
ismerést Urbán Péter, a bazilika 
karnagya kapta ebben az esz-
tendőben. A zenés, verses imád-
ságos műsort követően Ficzek 
László általános helynök kö-
szöntője után Csizmadia István 
kanonok, a bazilika plébánosa 
méltatta a karnagy munkássá-
gát. Ternyák Csaba egri érsek 
köszönő szavak kíséretében ad-
ta át a Pyrker-díjat Urbán Péter 
karnagynak. A díjazott megha-
tottan idézte fel első egri élmé-
nyeit, találkozásait. 

A Pyrker-díjat az Egri Főegy-
házmegye 2020-ban alapítot-
ta, Felsőőri Pyrker János Lász-
ló pátriárka-érsek, az egyház-
megye 71. főpásztora, az MTA 

tiszteleti tagja, a művészetek 
mecénása, a német nyelvű iro-
dalom jeles alakja, a szegények, 
elesettek állhatatos pártfogójá-
nak emlékére.

A díjat elsőként Kuklay Antal 
kanonok vehette át 2020-ban, 
2021-ben Anna Maria Federici, 
a Neokatekumenális Út itiner 
katekétája, 2022-ben Bosák 
Nándor nyugalmazott megyés-
püspök, 2023-ban pedig dr. 
Hanis Béla főorvos kapta az el-
ismerést.

A Pyrker-díj zöld színű keret-
dobozban elhelyezett, bronzból 
készült, 90 mm átmérőjű pla-
kett, amely Pyrker János Lász-
ló portréját ábrázolja, PYRKER-
DÍJ felirattal, Pelcz Balázs szob-
rászművész 2020-ban készített 
alkotása.
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Márai Sándor 

Ajándék
És mégis, ma is, így is,
örökké mennyit ad az élet!
Csendesen adja, két kézzel,
a reggelt és a délutánt,
az alkonyt és a csillagokat,
a fák fülledt illatát,
a folyó zöld hullámát,
egy emberi szempár visszfényét,
a magányt és a lármát!
Mennyit ad, milyen gazdag vagyok,
minden napszakban,
minden pillanatban!
Ajándék ez,
csodálatos ajándék.
A földig hajolok,
úgy köszönöm meg.

A HÓNAP VERSE

Márai Sándor (1900 – 1989) 
magyar író, költő, újságíró.
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Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Főegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Felelős szerkesztő: Homa János

Honlap: 
www.eger.egyhazmegye.hu

e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

           Készült a 
közreműködésével.

Kedvezményes előfizetés:
06-46/998-800

Nyomdai munkák:
Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

20. századi kísérletek Csepellényi 
György boldoggá avatásáért

A pálos rend 1786-os feloszla-
tása utána Csepellényi György 
személye is háttérbe szorult, 
egészen a 19. század második 
feléig. Akkor újra előkerült 
életpéldája, a 20. század első 
felében pedig még ismertebbé 
vált. 1904-ben Révai Sándor ír-
ta meg részletesen Csepellényi 
életrajzát. A  pálos rend 1934-
ben visszatért Magyarország-
ra, új rendházakat hoztak létre, 
de Sátoraljaújhelyre már nem 
tértek vissza. A 18. századi fel-
oszlatás után a  sátoraljaújhelyi 
pálos templomot és rendházat a 
piarista rend vette át.  1942-ben 
Lánczos Zoltán Ambrus pálos 
szerzetesjelölt „Tiszteletreméltó 
Csepellényi György magyar vér-
tanú élete” címmel egy füzetet 
adott ki, mely nagymértékben 
hatott a vértanú iránti tisztelet 
terjedésére. Szintén az ő kez-
deményezésére 1943-ban a pé-
csi püspökség engedélyezte  a 
Csepellényi György boldoggá 
avatásáért fohászkodó imalap 
terjesztését.

A 20. század első tényleges 
boldoggá avatási kísérlete 1947-
ben történt, amikor is a sátoralja-
újhelyi piarista gimnázium Má-
ria Kongregációja megalapítot-

ta a Csepellényi György Bizott-
ságot, melynek vezetője Gyulai 
László negyedikes diák (később 
pap) lett. A bizottság tagjai levél-
ben fordultak az akkori egri ér-
sekhez, Czapik Gyulához, a kas-
sai, a váci és a pécsi püspökök-
höz, hogy a templomban elteme-
tett vértanú szentté avatási pe-
rét sürgessék, és az elakadt pert 
újra felvegyék. A következő év-
ben államosították az egyházi 
iskolákat, így Sátoraljaújhelyen 
is megszűnt a piarista gimnázi-
um, ezzel együtt a Csepellényi 
György Bizottság is. Bár érde-
mi előrelépés az ügyben nem 
történt, 1947-ben Csepellényi 
György kriptáját az akkori pálos 
tartományfőnök, Vécsey József 

Aurél vezetésével más egyházi 
személyek felnyitották, lefény-
képezték és egy hivatalos jegy-
zőkönyvet vettek fel az ügyről. 
1950-ben a kommunista állam-
hatalom ismét feloszlatta a pá-
los rendet, így a következő év-
tizedekben az ügyben megint 
nem történt előrelépés. 

1974-ben, Csepellényi György 
halálának 300. évfordulója al-
kalmából Nagy-Bozsoky József 
sátoraljaújhelyi patológusnak, 
törvényszéki orvosszakártőnek 
sikerült azonosítania Csepel-
lényi földi maradványait. Rész-
letes dokumentációt készített a 
csontvázról, majd érckoporsó-
ba helyezték a csontokat. 1989. 
május 27-én Sátoraljaújhelyen, 

temetésének 300. évfordulóján 
ünnepélyes keretek között egy 
tölgyfa osszáriumban, a koráb-
bi kriptájában helyezték el a 
csontokat.

A 20. század utolsó évei-
ben, 1999-ben került elő új-
ra Csepellényi György boldog-
gá avatási kérdése. Az akkori 
sajóládi plébános Balpataki Bé-
la lelkes segítőivel hosszú időn 
keresztül gyűjtötte a szükséges 
dokumentumokat. 

Összességében azt lehet mon-
dani, hogy a 20. század folya-
mán a többszöri próbálkozások 
ellenére érdemi előrelépés az 
ügyben nem történt. Az 1689-
es első kihallgatási jegyző-
könyv felvétele után 335 évvel 
később, 2024-ben került sor az 
igazán nagy lépésre, amikoris 
Csepellényi György boldoggá 
avatási eljárásának hivatalosan 
is elindult az egyházmegyei 
szakasza. Ezzel párhuzamosan 
egyházmegyénkben vasárna-
ponként az utolsó egyetemes 
könyörgést Csepellényi György 
boldoggá avatásáért imádkoz-
zuk, illetve számos templom-
ban, közösségben imádkoznak 
Csepellényi György boldoggá 
avatásért. Urbán Márta

Urbán Péter karnagy 
kapta a Pyrker-díjat

„Gyermeket nevelni – 
Istennel való találkozás”

Egyházmegyei 
találkozó
IMMÁR hagyománnyá vált az 
Egri Főegyházmegyében, hogy 
a főpásztor az újévi körlevél-
ben hirdeti meg az éves egy-
házmegyei találkozót. Így volt 
ez az idén is. Ternyák Csa-
ba érsek így fogalmazott: „Az 
idén május 10-én, szombat-
ra hívjuk és várjuk a megújult 
egyházközségi képviselőtestü-
letek tagjait az egri bazilikába. 
Mind a 3259 képviselőtestüle-
ti tag kinevező iratát saját kéz-
jegyemmel láttam el, és mi-
közben aláírtam, fohászkod-
tam értük. Ezáltal is kifejezés-
re akartam juttatni az egyház 
bizalmát személyük és szolgá-
latuk iránt. A találkozó során 
pedig szeretném megerősíte-
ni őket Isten iránti hitükben és 
az egyház iránti elkötelezett-
ségükben. Ez az összejövetel 
jó alkalom lesz arra, hogy kö-
zösen imádkozzunk közössé-
geinkért a gönci kereszt előtt. 
Ez a zarándokkereszt a szent-
év egri megnyitására érkezett 
hozzánk és terveink szerint az 
egész év folyamán itt marad 
a bazilikában. Kérem, hogy a 
Paptestvérek és az egyházköz-
ségi képviselőtestületek tagjai 
egyaránt érezzék át a hitünk-
ről való közös tanúságtétel je-
lentőségét, és örömmel vegye-
nek részt ezen a találkozón 
idén május 10-én, szombaton 
az egri bazilikában.”

Új tartományfőnök
VITÁLIS GÁBORT, a Szent 
Istvánról elnevezett Magyar 
Szalézi Tartomány új tarto-
mányfőnökét január 11-én ün-
nepi szentmise keretében be-
iktatták hivatalába az óbu-
dai Segítő Szűz Mária-kápol-
nában. Az új tartományfőnök 
1981-ben született Borsodná-
dasdon. Meghatározó szere-
pet játszottak életében Szilvá-
gyi János SDB borsodnádasdi 
plébános és Szűcs Mihály 
SDB, akiket vidámságuk, ked-
vességük és munkaszerete-
tük tett számára példakép-
pé.  Általános iskolai tanulmá-
nyait Borsodnádasdon végez-
te, majd az egri Gárdonyi Géza 
Ciszterci Gimnáziumba járt 
középiskolába, ahol kollégis-
ta volt az Érseki Szent József 
Kollégiumban. Örökfogadal-
mát 2007-ben tette le, majd 
2009-ben szentelték pap-
pá.  A szalézi rend tartományá-
ban eddig is több helyen szol-
gált. Plébánosi szolgálatot lá-
tott el Kazincbarcikán és Nyer-
gesújfalun, majd rendházigaz-
gató volt Kazincbarcikán és 
Péliföldszentkereszten. 2017-
ben Ternyák Csaba egri ér-
sek az Egri Főegyházmegyé-
ben végzett áldozatkész szol-
gálata elismeréseként a Bol-
dogságos Szűz Máriáról neve-
zett déghi címzetes apáttá ne-
vezte ki.

HÍREK

Az iskolai énekkart is a kitüntetett igazgató asszony vezeti  

Csepellényi György koporsója Sátoraljaújhelyen 

Urbán Péter 1989 óta az Egri Bazilika karnagy-kántora. Pedagógus szü-
lők gyermekeként Budapesten született, vallásos, hétgyermekes család-
ban. Harmadikos általános iskolás korában már egyedül orgonált a diákmi-
sén a józsefvárosi Krisztus Király Kápolnában.  A budapesti Piarista Gimná-
ziumban érettségizett. Később karnagy lett, orgona-zeneszerzés szakon vég-
zett. A bazilika kórusát hosszú ideig vezette, e mellett részt vett az egyház-
megyei kántorképzésben is. Ahogy mondta: „Azt a szellemiséget próbáltuk 
átadni a jelölteknek, melynek lényege: olyan énekeket kell megszólaltatni a 
szentmiséken, szertartásokon, melyek közvetítik a liturgikus szándékot. Saj-
nos, nem egy településen képzettség nélkül látják el a szolgálatot. De így is 
sok szorgalmas, áldozatvállaló kántort látok. Mindnyájukat biztatom a folya-
matos önképzésre, gyakorlásra, hiszen a szinten tartáshoz is komoly energi-
ára, elszántságra van szükség, nem is beszélve az esetleges előre lépésről. 
De a befektetett munka megtérül: hiszen a szépen szóló orgona, az énekek 
megfelelő interpretálása közelebb visz bennünket Istenhez.” Feleségével hét 
gyermeket neveltek fel.


